

论李文亮“一个健康的社会不应该只有一种声音”（兼论李文亮和大贪官王立科之间不得不说的关系）

11月26日

医疗事故患者维权，发微博讨公道，李文亮们：“患者懂个屁，为了讹钱，医闹”、“你们这点挂号费得到专家看诊，还不知足”、“拉到没监控地方打一顿就不再折腾了（私下说）”

女患者控诉被猥亵性侵，李文亮们：“麻醉药作用，产生幻想”、有妄想症”、“医生眼里你们身体就是一块肉，还是烂了坏了的肉”、“这么丑谁想猥亵你”、“xxxxxxx（不好直说，自行想象）”；

工人农民哭诉被压榨、工作条件差、工资不够娶妻生子，李文亮们：“活该，为啥不好好学习，没文化又懒，自己不努力还怨别人”、“都能吃饱饭了还要求那么多，真是不知足”

政治异见者、维权者被迫害，亲友呼吁关注，李文亮们：“不安分守己，乱说话给国家添乱，就该治治你们”、“摊上这种亲戚，你们真倒霉，以后儿女结婚，千万别嫁给这种不顾家的神经病”；

外国媒体报道中国人权问题，李文亮们：“你们国家歧视黑人/枪击/难民先管管吧，我们的事不用你们操心”；“我们航母下水了，还是以我老家名字命名的，我们国家现在强大了，不受欺负了。你们还想来鸦片战争吗”？

.....

被训诫约谈、得了新冠，在床上快死了，李文亮们像将死的羊那样喘着气，接受外媒采访：“一个健康的社会不应该只有一种声音”。

呵呵，大抵如此，大抵

-----

李文亮这一类人平常狗苟蝇营，各种灰色收入应该没少拿，也完全能以各种方式玩弄女性。他们也都普遍鄙夷工农，更反感各种政治抗争者，也拥护中共。然后自己被铁拳了就嚎啕，呵呵。

稍有常识的人都会看出，如果李文亮们想做那些龌龊肮脏的事，是很容易得逞的。与李文亮被广泛吹捧的形象恰恰相反，他之所以被捧，不正好反映了男性精英利益共同体的强大吗？

我承认，的确是因为我比较看不惯这种高知理工社达工业党、精致利己自私鸡贼者，以及他其他一些身份，才如此评价的，没错

-----

李文亮的同省同市同县老乡王立科，二人肯定有各种间接连带关系：

维基百科：

1982年之后长期在辽宁省公安系统工作，从辽宁省北镇县广宁乡派出所基层民警干起，历任北镇县广宁乡派出所副所长，北镇县公安局交警队科员、副教导员、教导员，北镇县公安局副局长，北宁市公安局政委、党组副书记，北宁市公安局局长、党组书记，锦州市公安局副局长，葫芦岛市人民政府副市长、市公安局局长，辽宁省公安厅副厅长，大连市公安局副局长、局长，大连市人民政府副市长、市公安局局长，辽宁省公安厅副厅长、党委副书记等职。2011年11月16日，时任公安部副部长刘金国在大连授予王立科全国公安系统一级英雄模范荣誉称号，以表彰其在大连“7·16”、“8·29”等特大火灾扑救等事件处置中的出色表现[1][2]。

2013年3月，调任江苏省公安厅厅长[3]；次月，任江苏省人民政府省长助理兼省公安厅厅长、党委书记，同年12月被任命为江苏省人民政府副省长[4]。2015年11月，升任中共江苏省委常委[5]，次月兼任省

委政法委书记[6]。2015年12月，辞去江苏省副省长职务[7]。2018年2月24日，当选为第十三届全国人大代表[8]。

落马

2020年10月24日，涉嫌严重违纪违法，主动投案，接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查[9]。2021年9月22日被开除党籍和公职，收缴违纪违法所得，同年10月12日以涉嫌受贿、行贿被移送检察机关审查起诉[10]，所涉财物一并移送。中央纪委国家监委在其双开通报中用到了“从未真正树立理想信念，从未对党忠诚老实”、“长期安排多名公职、现役人员为其及家人提供服务”的罕见表述，且并未提及其投案自首的行为[11]。王立科的前妻夏娟（辽宁警察学院原党委书记）、女儿、二哥王立维（曾任锦州市副市长、锦州市政协副主席）也随之落马[12]。

2021年11月18日，全国政法队伍教育整顿中央第一督导组（组长耿惠昌，副组长邓卫平）向辽宁省反馈督导意见。耿惠昌作反馈发言，辽宁省委书记张国清主持会议并作表态讲话。中央督导组要求对孙力军、王立科的案件“彻底清理不留后患”[12]。

2021年12月29日，王立科涉嫌受贿、行贿、包庇纵容黑社会性质组织、伪造身份证件案，由国家监察委员会、吉林省长春市公安局分别调查、侦查终结，经最高人民检察院指定，由吉林省长春市人民检察院审查起诉，长春市人民检察院已向长春市中级人民法院提起公诉。吉林省检察机关起诉的罪名比逮捕时增加了两项，王立科因此成为中共十八大以来首个被控包庇纵容黑社会性质组织罪和伪造身份证件罪的省部级落马官员[13]。

“一起扛过枪、一起同过窗、一起分过赃、一起嫖过娼”。前两个李文亮和王立科之间没有，后两个其实很可能、现实很普遍。当然他们两个未必直接做过，但是他们两个和对方的朋友、朋友的朋友，很可能有过类似关系。一个县城就那么大。

我就通过一些渠道，听说过一些医生和官员分享女性裸照、大谈嫖娼经验之类的事。

《中县干部》讲的其实还是笼统了。还有更多隐秘但是众所周知的没有讲。这种事从北上广到小县城都普遍发生，知乎上可以搜到不少例子。

-----

关于器官活摘、强制处决摘，法轮功系其实是扭曲事实、起到负面作用，韩国这个纪录片《杀了才能活》

<https://youtu.be/LDwTt0yP8l4>，才真实有力的揭露了这个现象。

辽宁是活摘重灾区，李文亮虽然去武汉上学工作了，但是他很多同学都在辽宁当地医院。参与概率不低。当然武汉也未必就没有，李老家先进经验，也可以人与人传递影响。

起码，李文亮知道老家那么多活摘现象，还有马三家劳教所惨剧，并不发声，而是相互包庇

李文亮是高级理工社会达尔文主义工业党、精致利己主义、体制内、既得利益者、中共党员和坚定支持者、岁静、鸡贼者。

-----

网传上海仁济医院医生和护士集体淫乱、内部性交易。这事未必完全真，但是医护人员淫乱还是挺多的。我觉得李文亮生前大抵也有过这种行为，给付雪洁戴了不少绿帽子

就说灰色收入、玩弄女性，现在中国医生尤其大医院主治医生，有几个不是这样的？李文亮能例外？

-----

李文亮本来就不是吹哨人，我早就写过：

由伪吹哨人李文亮大受赞誉想到的

首先，我需要讲一个清清楚楚但是几乎被所有人故意或无意忽视的事实，即李文亮并不是所谓“吹哨人”。李文亮在其群组中原发言：

华南水果海鲜市场确诊了7例SARS……大家不要外传，让家人亲人注意防范”

这是李文亮的原话、聊天原图。从手段（在同事群里发）到目的（提醒亲朋好友），都完全不是在“吹哨”，不是在提醒广大民众，怎么都和“吹哨人”挨不着边。

我相信，有许多人并没看到过李文亮发言或者所谓“吹哨”的这段原话；我也相信，有许多人看到过李文亮的这几句发言和聊天原图，但是还是把他说成“吹哨人”。

这就很有意思、很值得讲讲其中反映的一些社会现实、舆论门道了。

那些并没看过李文亮这段原话、这张截图的，且以为李文亮就是类似“登高一呼”“有SARS，大家都注意防范啊，别得病了”这样“吹哨”的人，连续犯了想当然、先入为主、英雄化/神化崇拜对象、人云亦云、囫囵吞枣、移情寄情幻想……的一系列错误。

这些不明真相的也就罢了，但为什么看过这张截图、知道李文亮没有向公众“吹哨”的大批民众，还是把李文亮这样一个在小圈子里悄声提示亲朋好友的精致利己主义者，当成敢言的“吹哨人”呢？这才是值得玩味、探究之处。

对于国人而言，事实真相具体究竟是什么，往往并不重要。中国从中产精英到普罗大众，只是把李文亮想象成一个振臂高呼的“吹哨人”，而不在乎他是不是真的在“吹哨”。他们只需要一个完美化、具象化的偶像，将这个偶像捧上神坛，供他们寄托“说真话”的情感、发泄不能说真话的情绪。

在中共专制高压下，人们不敢言、不敢直言、不敢吐真言，于是大家希望制造一个敢言的形象，以供拉旗、朝圣、祭祀，李文亮就成了大家寄情塑立的对象。这和真实历史上的关羽有很多不堪，但是却被人制造为义薄云天、完美武圣的形象，成为忠义化身，有些雷同之处。

但说到说真话，从高耀洁到蒋彦永，从刘晓波到许章润，不乏更加敢言者，但人们为何却选择李文亮这样一个顾自己老婆孩子的利己主义者当说真话的偶像呢？

官方的信息封锁、对政治反对人士的舆论抹黑，固然是一方面。但如果以为只是因此，人们才选择李文亮当“说真话代言人，那想的就太简单了。

更根本的原因，是以中产精英为中轴的中国公共舆论参与者，自身普遍就是李文亮这样平日不涉政治、不批判政府、不反对体制，只敢在一些具体议题对亲朋好友说“大家注意点，不要外传”的人。

是的，国人尤其中产精英，普遍与李文亮一样，甚至说心灵相通。他们平日不关心社会公正，只考虑自己炕头老婆漂亮孩子健康。他们希望专制的阴霾不要让自己家的一亩三分地遭灾，至于别人家洪水滔天，底层工人农民苦难，他们不会在乎也从未想在乎。

但是病毒是不分阶级都传染的，政府隐瞒疫情的危害也是不挑白领还是农民工的，于是这些中产精英、理工商医IT男女，就号啕了。李文亮是号啕者之一，其他中产则心有灵犀，连枝同气。

当提醒亲朋好友“大家小心，不要外传”都被训诫，得病死亡的概率几乎同等落在中产和底层等几乎所有国民头上，他们才如丧考妣。丧了考妣，凉了炕头，得病或隔离，工资少了生活麻烦了，病死危险降临了，总之自身的（而非仅仅他们底下工农）利益受损了，愤怒了，对政权不满了。

然后，他们自然就把丧了的不是考妣胜似考妣的李文亮抬了出来，将这个精致利己、日常享受着底层廉价劳动力、体制各种福利的李文亮，塑造成了直言、敢言、愿言的“吹哨人”，哪怕他一声哨子都没吹，吹的动作都没有（甚至在小圈子提醒亲朋好友时还不忘加上“不要外传”这个猥琐动作）、只在后来出

名时用身体下面的通道补了一声“这个世界不能只有一种声音”，不及真的用嘴（而非下面排泄的东西）大声疾呼、正面批判者亿分之一的抗争力道。

中国中产精英，也就是主要以高知理工社达工业党构成的精致利己主义者，就出于这么些个动机，利用遥遥领先于大众、脚踏工农的话语权，硬生生又活生生的将拿哨子都不敢、小心翼翼提醒亲友、不顾大众的李文亮，塑造成了伟岸的“吹哨人”。

这些中产精英，社达工业党们，从来是反对革命的，属于“已经阔了要守旧”的，是乐于参与剥削工农享受低人权优势的；他们对于劳工权利、女权、残疾人、LGBT、各种边缘群体，从来是鄙夷的、仇视的、甘做政权帮凶积极参与对这些的压制和污名化的。

这帮衣冠楚楚的腌臢泼才，信奉弱肉强食的理工工业党精英们，注定不会、不敢更绝不愿把真正的革命勇士当成偶像，只会将与他们一路货色的李文亮之流抬上其完全不配的历史神坛。

这样的“吹哨人”，这样的伪吹哨人，老子不敬，老子不跟风，老子不捧场

-----

其他网友的对我文章评论，及我的回复

(Q:他人对我评价李文亮的文章的评论；A:我对其评论的回应)

Q 帖死人的大字报，你这是图个啥？中共拼命地给中国人洗脑仇恨日本人美国人，你这倒好，鼓吹仇恨自己同胞。真是共产党的好学生。

A 乡愿也，大盗也。李文亮就是乡愿，是精致利己主义者，是通往奥斯维辛路上铺的冷漠砖石之一。我是希望折中的，理性上当然应该尊重理解这样的人，但是感性上，这种人就是恶的基础，是罪人

Q 李文亮临终前说了句，健康的社会不应只有一种声音。随之去世，高度就被定格了。

A 那是他死求之前说的，如果他在医院拿着灰色收入、娇妻贵子的过日子，你看他又会有什么态度？2018年佳士工运，他说过话吗？metoo运动发过声吗？农民、残疾人、同性恋权利，他曾经有过一句支持吗？

Q 可是现在有很多真的大盗，我们为什么要把注意力转移去批评乡愿？进步与反动都是相对而言的。

A 你说的这些我都知道。但是因为赞扬他的太多了，所以我需要出来平衡一下。凡是被过于赞誉的，我就找一下缺点批判，凡是被过度贬低的，我就为其正名。知识分子不就应该这样吗？

当然我厌恶李文亮还有个原因，就不方便明说了

Q 同意李文亮本质上是个粉红，他是党员写的检讨里显示很清楚他本意完全没有为“民众而反抗集权”的成分，他也...

A“吹哨”这一基本行为也是不存在的，所以说他是吹哨人简直可笑，然而居然全世界都信了认可了

Q 这是没话找话寻找完美受害者么？卢梭和女仆偷情，把五个私生子都送进孤儿院，算什么？卢梭偷盗主人的财物，...

A 卢梭做了忏悔，鲁迅也有忏悔，我也对自己二十多年人生有忏悔，包括把各种黑料拿出来自我批判和供人批判，李文亮何曾做过？他连自己拿了多少灰色收入、医院单位里多少黑幕都不敢说。他也不敢提自己从辽宁到武汉两个家乡都有多少丑恶、他家又多么丑恶

Q 李文亮的事我大概知道一点，我虽然认为从严格意义上说，艾芬医生更适合被称为吹哨人，但是中国这个国情，现...

A 我并不是欺负死人不会说话。李文亮这些言行，都可以通过各种方式查到，很多人还专门搜集过他生前的言行，包括把精致利己当成“小确幸”的良好品行加以称赞。

我的确是想借助李文亮的事批中国的犬儒者和社达者，以及为受难更严重的平民大众尤其工农女残各群体和个体鸣不平。

李文亮从动机到影响都不是吹哨人，包括他死前言论也是快死了没顾忌了才说的，以及一些势力营造出他悲情形象的。李文亮的“吹哨人”就是跟雷锋、王林、李洪志那样的人一样，被塑造的而非真实的

Q 说精致利己主义就太过分了——除非贴主你自己有勇气像蒋彦永那样做好被软禁严审多年，并且被噤声半辈子的准...

A 李文亮是代表特定利益集团、维护特定利益集团利益，他的阶级属性决定了其言行属性。我做的事其实也不算小，当然在这就不说了

Q 幾天前我也發表過一篇與閣下觀點相近的帖子，一晚時間就被 bp 到不知哪裡去了，似乎這篇也會步我後塵。無論...

A 感谢支持。我的动机可能和您不一样，但是结论一样

Q 说精致利己主义就太过分了——除非贴主你自己有勇气像蒋彦永那样做好被软禁严审多年，并且被噤声半辈子的准...

李文亮受政权剥削迫害，但是他也在剥削迫害工农大众及其他弱势群体，起码同情关注程度不应该放在那么重要的位置。李文亮死了那么多中产阶级和既得利益者如丧考妣，那为什么不关注农民工问题、工人运动、女权、LGBT、残疾人、艾滋病人？还是屁股决定脑袋。

农夫心内如汤煮，公子王孙把扇摇，李文亮和他的同事们在人民苦难时吃炸鸡吹空调，对人民苦难视而不见，在工作单位也不敢反抗贪污腐败和各种潜规则，说不定和前些日子湘雅刘翔峰一种人，凭什么得到这么大荣誉？他算什么东西？

Q 都死了还做啥忏悔，非要的话，他最后那句话我觉得都算是忏悔了，你能想象他当时说那句话是什么心情？你知...

A 你真觉得李文亮这样身份地位的人没突破底线？按照中国医生的平均情况，应该有很多灰黑收入吧，软硬兼施的弄了不少女的吧，还有其他一些可以想到的龌龊，这些不仅突破道德底线，法律底线都突破了。中国既得利益者没一个真正好人

Q 那在 14 亿中国人还在水深火热的独裁体系里，你还有心情上网攻击一个在疫情里殉职的医生，还有心情吃饭睡觉...

我没有像李文亮那样得到不应该有的荣誉。戴王冠者，必承其重，他得到这么多赞扬，就应该接受批评

Q 我不知道啊，他死了，我 TM 也没法质问他了。你现在干的不就是欺负他不能说话了吗

A 根据中国体制内一般情况即可判断，没什么难的

A 回复以上所有人：

我承认我这文章有些情绪化，是不理智的。我之所以写这个，是看到李文亮得到了超出其所为的荣誉，而更多受苦受难的人民没有得到充分重视，所以激愤之下写的这个。

我的文章乃至个人情况，随便一翻就能搜到。我显然是主张温和的渐进的，理性上李文亮当然是应该合作和支持的对象。但是我也希望人们去了解了解平民大众的苦难，而不是只关注这种平日精致利己，然后因为一些事件被推上风口和神坛的精英

Q 说得好！同时，这人完全不懂一件事：从传播学的角度，你和人说“不要传出去”一件事，这件公共事就更容易传...

A 这就是鸡贼，跟传各种流言和视频时一边说“不要外传”，一边疯传，是一种行径

<https://matters.town/@Wangqingmin/466920-%E8%AE%BA%E6%9D%8E%E6%96%87%E4%BA%AE-%E4%B8%80%E4%B8%AA%E5%81%A5%E5%BA%B7%E7%9A%84%E7%A4%BE%E4%BC%9A%E4%B8%8D%E5%BA%94%E8%AF%A5%E5%8F%AA%E6%9C%89%E4%B8%80%E7%A7%8D%E5%A3%B0%E9%9F%B3-%E5%85%BC%E8%AE%BA%E6%9D%8E%E6%96%87%E4%BA%AE%E5%92%8C%E5%A4%A7%E8%B4%AA%E5%AE%98%E7%8E%8B%E7%AB%8B%E7%A7%91%E4%B9%8B%E9%97%B4%E4%B8%8D%E5%BE%97%E4%B8%8D%E8%AF%B4%E7%9A%84%E5%85%B3%E7%B3%BB-bafybeigfjsbqwtrjohasabei4vb5p2g7nnnozbxfnaynhzyhifjrambo4>